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[bookmark: _GoBack]Ansökan – publiceringsbaserad resurs för forskning budgetåren 2021-2022
Sänd denna ansökan som Microsoft Word-dokument eller PDF-dokument per e-post till registrator medel@diarie.umu.se. Ange Dnr FS 2.1.6-546-20 i ämnesrad/subject. Den sökande förbinder sig att förbruka alla medel senast 31 december 2022. Ej förbrukade medel återgår till fakulteten.
Sista ansökningsdag är den 29 april 2020. Sökanden ska vara disputerad och ha minst 50 procent tillsvidareanställning vid Umeå universitet. Du kan ansöka om 30, 40 eller 50 procents forskningstid för 2021 och 2022. Totala andelen forskningstid i bemanningen för 2021 eller 2022 får ej överskrida 80 procent. 

Uppgifter om den sökande
[bookmark: Text1]
Sökandens namn:      		
[bookmark: Kryss6][bookmark: Kryss5][bookmark: Text13]Max fem år sedan disputation: |_|Nej |_|Ja, disputationsdatum:       (sökande i urvalsgruppen för nydisputerade måste fylla i uppgifter om avhandlingen i slutet av dokumentet)
[bookmark: Text3]Sökandens Umu-id (exempelvis peal0001. OBS ange ej lösenord):     
[bookmark: Text4]Andel forskningstid som söks för perioden 2021–2022 (30, 40 eller 50 %):     
Prefekt har godkänt att du kan beredas tid för forskning i ovanstående omfattning (ska även kontrolleras av administrativ samordnare eller motsvarande).
[bookmark: Kryss1][bookmark: Kryss2]|_| Ja 	|_|Nej
Bemanning
Ange forskningstid i procentsats för helår (har du varit sjukskriven eller föräldraledig räknas den tiden som övrig tid, precis som exempelvis undervisning eller administrativa uppgifter).
[bookmark: Text9]Forskningstid i bemanningsplan för 2017 (%):      
[bookmark: Text10]Forskningstid i bemanningsplan för 2018 (%):      
[bookmark: Text11]Forskningstid i bemanningsplan för 2019 (%):      
[bookmark: Text12]Forskningstid i bemanningsplan för 2020 (%):     
[bookmark: Kryss3][bookmark: Kryss4]Uppgifterna har kontrollerats av prefekt	|_| Ja 	|_| Nej

Redaktör för temanummer av tidskrift
I den nya modellen ges poäng för redaktörskap för antologier och temanummer av tidskrifter (se . Redaktörskap för antologier kan tas direkt ut ur DiVA. Redaktörskap för temanummer i tidskrifter går dock inte att hantera via enbart DiVA. Ange därför nedan om du varit redaktör för ett temanummer av en tidskrift (som finns på norska listan).
[bookmark: Text5]Titel på tidskrift:      
[bookmark: Text6]Titel på temanummer:      
[bookmark: Text7]Samtliga redaktörer för temanumret:      
[bookmark: Text8]Volym, nummer och år:      

Nyligen anställda
För nyligen anställda räknas också publikationer publicerade vid andra lärosäten 2017–2020. Den sökande bifogar en lista med publikationer från annat lärosäte, där publiceringskanal (tidskrift eller förlag) och publiceringsår framgår. Den bifogade listan ska ha rubriken Publikationer vid annat lärosäte och underrubrikerna Avhandling, Monografi, Artikel i tidskrift, Kapitel i bok samt Redaktörskap. Den sökande ansvarar för att listan är korrekt. Felaktigheter föranleder att ansökan i sin helhet ogiltigförklaras.
Uppgifter om avhandling (gäller sökande i urvalsgruppen för nydisputerade)
[bookmark: Text14]Avhandlingens titel:      
[bookmark: Kryss7][bookmark: Kryss8]Typ av avhandling: |_|Monografi	|_|Sammanläggning

Vid sammanläggningsavhandling, ange vilka artiklar som ingår i avhandlingen nedan (Författare, artikeltitel, tidskrift/antologititel och år)
[bookmark: Text15]     
[bookmark: Text16]     
[bookmark: Text17]     
[bookmark: Text18]     
[bookmark: Text19]     
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