INSTRUKTION TILL VERKSAMHETSBERÄTTELSE/VERKSAMHETSPLAN 2023

Verksamhetsberättelsen/Verksamhetsplan (VB/VP) för 2023 ska lämnas in senast 22 december 2023. Bilagan med nyckeltal kompletteras med fördel i februari 2024 inför de kvalitetsdialoger som hålls med prodekan och utbildningsledare. Tider för dialoger meddelas i slutet på hösten 2023. Huvudförfattaren till utbildningens VB/VP förväntas vara med i dialogen, men även andra lärare och studierektor är välkomna att delta om så önskas. 


- Inlämnad VB/VP bör vara max 5 sidor

- Behåll endast det nödvändigaste från föregående års inlämnade VB/VP. Håll skrivningen så aktuell som möjligt.

- Varje år finns små justeringar och/eller förtydliganden i instruktionerna i mallen, så var uppmärksamma på dem och använd därför rätt mall i arbetet (i år mallen märkt med texten Mall för VBVP 2023)

- Var gärna fler i arbetet med att bidra med konkreta exempel på kvalitetsarbete inom utbildningen, i planeringen framåt och i formuleringen av texten.

- Glöm inte att ni kan ta hjälp av VB/VP (liksom av andra aktiviteter kvalitetssystemet) under hela året, vid möten, planeringsdagar och likande. Dokumentet är inte bara fråga om en redovisning till fakulteten, utan ska också fungera som ert stöd för dokumentation.



Vid frågor om mallen, vänd er till studierektor eller till utbildningsledare Ann-Catrine Eriksson (ann-catrine.eriksson@umu.se)






