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OBS! Mallen ska användas med spårade ändringar i Word!

Gul markering = Text som ska redigeras 
Blå markering = Valbar och omformulerar text, kan även uteslutas 
Grön markering = Fylles i av kansliet

Adjungerad universitetslektor i ämne 
Ämne
Xx
Arbetsuppgifter

I arbetsuppgifterna ingår undervisning och handledning i ämnesområdet XXXX inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå vid xx programmet/programmen, men undervisning inom andra program och utbildningar och/eller i närliggande ämnesområden eller allmänna kompetenser för yrkesutbildningar kan även komma att ingå. Undervisning kommer delvis att ske med internetbaserade metoder på distans. /Undervisningen sker på svenska och engelska./ I arbetsuppgifterna ingår forskning och utvecklingsarbete, samt undervisning och handledning inom utbildning på forskarnivå, inom XXXX /med inriktning mot XXXX/.
Anställningsperiod och omfattning

Anställningen är tidsbegränsad, enligt centralt kollektivavtal om tidsbegränsad anställning av adjungerad lärare, i två år.  

Tjänstgöringsgrad x %

Stationeringsort är XXXX, men arbete på annan ort kan förekomma.
Behörighetskrav
Behörig att anställas som universitetslektor är den som dels visat pedagogisk skicklighet, dels avlagt doktorsexamen eller har motsvarande vetenskaplig kompetens. 
För att vara behörig för anställning ska den sökande ha dokumenterad förmåga att undervisa på svenska och engelska. /
Den sökande förväntas uppvisa ett visst mått av vetenskaplig självständighet, och ska kunna presentera ett eget, aktuellt forskningsprogram.
Den sökande förväntas vidare ha genomgått högskolepedagogisk utbildning motsvarande 7,5 hp eller på annat sätt tillägnat sig motsvarande kunskaper. Om den sökande inte har detta vid ansökningstillfället, ska en pedagogisk utvecklingsplan upprättas så att kunskaperna kan tillägnas inom två år från anställning.

För att vara behörig för anställningen ska den sökande ha dokumenterad erfarenhet av forskning inom VETENSKAPLIG INRIKTNING.

För att vara behörig för anställning ska den sökande ha dokumenterad ämneskompetens i undervisningsämnet XXX.
Bedömningsgrunder
Som bedömningsgrunder vid anställning av universitetslektor ska graden av sådan skicklighet som är ett krav för behörighet för anställning gälla, dvs. pedagogisk skicklighet. Därutöver beaktas vetenskaplig skicklighet, administrativ skicklighet samt skicklighet att leda personal och verksamhet.
En allmän bedömningsgrund för lärare vid Umeå universitet är såväl god samarbetsförmåga, som den kompetens och lämplighet i övrigt som behövs för att fullgöra arbetsuppgifterna väl. 
Prövningen av den pedagogiska skickligheten ska ägnas lika stor omsorg som prövningen av andra behörighetsgrundande förhållanden.
Viktning av bedömningsgrunder

T.ex.

Vid tillsättning kommer viktning av meriter att ske enligt följande: pedagogisk skicklighet (3), vetenskaplig skicklighet (2), Därutöver skall gälla graden av administrativ skicklighet, och skicklighet att leda personal och verksamhet (1).
Alternativt t.ex.
Vid tillsättning kommer vetenskaplig och pedagogisk skicklighet att viktas lika (3). Därutöver ska gälla graden av administrativ skicklighet och  skicklighet att leda personal och verksamhet (2).
Alternativt t.ex.
Vid tillsättning kommer vetenskaplig och pedagogisk skicklighet att viktas lika (3). Därutöver viktas administrativ skicklighet och skicklighet att leda personal och verksamhet (1).
Beskrivning av bedömningsgrunder

Bedömningsgrunderna beskrivs närmare i dokumentet Beskrivning av bedömningsgrunder vid anställning som universitetslektor vid Medicinska fakulteten, Umeå universitet (Dnr FS 1.1-247-19).

Vid bedömning av den pedagogiska skickligheten kommer för denna anställning särskild hänsyn att tas till dokumenterad erfarenhet av planering, genomförande och utvärdering av utbildning på grund-, avancerad och forskarnivå i XXXX. Hänsyn kommer också att tas till erfarenhet av handledning och examination. 
ALT A (vid viktning 3 pedagogik):Den sökande förväntas uppvisa en pedagogisk verksamhet motsvarande minst 120 timmar samt erfarenhet av kursansvar eller motsvarande. 

ALT B (vid viktning 2/1 pedagogik):Den sökande förväntas uppvisa viss pedagogisk verksamhet i en omfattning som motsvarar genomförd undervisning på minst 50 timmar.

Vid bedömning av den vetenskapliga skickligheten kommer för denna anställning särskild vikt att läggas vid självständiga forskningsinsatser, nytänkande, aktualitet, kvalitet och originalitet inom pågående forskning i XXXX. Här anses särskilt meriterande dokumentation av publicerade originalarbeten i vilka det framgår att sökande har haft en framträdande roll samt erhållna externa forskningsbidrag som huvud- eller medsökande. Meriterande är även postdoktor-vistelse vid annan institution (ALT. annat lärosäte) än den/det institution/lärosäte där sökande disputerat, och refereeuppdrag från internationella vetenskapliga tidskrifter. 
ALT: (vid viktning 3 vetenskap): Den sökande ska uppvisa pågående forskning och bör ha en vetenskaplig produktion i en omfattning som motsvarar minst en doktorsavhandling efter doktorsexamen. Den sökandes vetenskapliga verksamhet efter disputationen ska uppvisa vetenskaplig självständighet, t ex genom seniorförfattarskap och publikationer utan tidigare huvudhandledare.

Administrativ skicklighet kan visas genom erfarenhet av grundutbildningsplanering, skicklighet att utveckla och leda andra samt skicklighet att administrera m.m.  
För denna anställning är särskilt meriterande…
�Gäller om det är satt vikning 3. Ta bort denna text om du har satt vikning 2 eller 1 för pedagogik.


�Gäller om det är satt vikning lägre än 3. Ta bort denna text om du har satt vikning 3 för pedagogik.


�Gäller om det är satt viktning 3. Ta bort denna text om du har satt vikning 2 eller 1 för vetenskap.
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