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OBS! Mallen ska användas med spårade ändringar i Word!

Gul markering = Text som ska redigeras

Blå markering = Valbar och omformulerar text, kan även uteslutas
Grön markering = Fylles i av kansliet

Adjungerad professor i ämne 
Ämne
Xx
Arbetsuppgifter

I arbetsuppgifterna ingår forskning och utvecklingsarbete inom XXXX /med inriktning mot XXXX/. Den adjungerade professorn förväntas leda forskning samt vetenskapligt företräda sitt ämne. I detta kan ingå [alt. ingår] att leda personal och verksamhet. Den adjungerade professorn förväntas vidare attrahera externa forskningsbidrag i konkurrens och finansiera uppbyggnad och drift av egen forskargrupp. I arbetsuppgifterna ingår även undervisning/handledning och examination i ämnesområdet XXXX inom utbildning på grund- och avancerad nivå framförallt vid xx programmet/programmen, men undervisning inom andra program och utbildningar och/eller i närliggande ämnesområden eller allmänna kompetenser för yrkesutbildningar kan även komma att ingå.  Den adjungerade professorn, som ska vara aktiv forskare, ska även bedriva utbildning på forskarnivå inom ämnesområdet. Det åligger professorer särskilt att ansvara för examination inom utbildning på forskarnivå. Utveckling av nya kurser på grund-, avancerad och forskarutbildningsnivå kan också ingå i arbetsuppgifterna. Administrativa uppgifter och uppdrag inom institutionen och Medicinska fakulteten kan komma att ingå. Undervisningen sker på svenska och engelska. 
Stationeringsort är XXXX (men arbete på annan ort kan förekomma).
Anställningsperiod och omfattning

Anställningen är tidsbegränsad enligt HF 4 kap, 11 § i maximalt 12 år. Denna anställning gäller för en period på x år. 

Tjänstgöringsgrad x %

Behörighetskrav

Behörig att anställas som adjungerad professor är den som har visat såväl vetenskaplig som pedagogisk skicklighet. 
Med vetenskaplig skicklighet avses självständiga forskningsinsatser, förmåga att planera och leda forskning samt förmåga att kommunicera forskning med det omgivande samhället.

Med pedagogisk skicklighet avses dokumenterad erfarenhet av planering, genomförande, examination och utvärdering av undervisning samt visat på ett reflekterande förhållningssätt till studenters lärande och den egna lärararrollen.

För att vara behörig för anställning ska den sökande ha dokumenterad förmåga att undervisa på svenska och engelska. /Om särskilda skäl föreligger kan den som inte har förmåga att undervisa på svenska komma i fråga, men förutsätts då erhålla denna förmåga inom två år från anställning./
För att vara behörig förväntas den sökande vara en nationellt och internationellt erkänd forskare, utifrån arbetsuppgifterna att leda forskning och vetenskapligt företräda sitt ämne, och vidare ska den sökande uppvisa dokumenterad erfarenhet som huvudhandledare inom utbildning på forskarnivå från antagning fram till disputation, utifrån arbetsuppgifterna som examinator inom utbildning på forskarnivå. Vidare krävs för behörighet dokumenterad förmåga att erhålla externa forskningsbidrag i konkurrens.
För att vara behörig för anställningen ska den sökande ha dokumenterad erfarenhet av forskning inom VETENSKAPLIG INRIKTNING.

För att vara behörig för anställning ska den sökande ha dokumenterad ämneskompetens i undervisningsämnet XXX.
Bedömningsgrunder
Som bedömningsgrund vid anställning av professor ska gälla graden av sådan skicklighet som är ett krav för behörighet för anställning, dvs. vetenskaplig och pedagogisk skicklighet. Därutöver ska gälla graden av klinisk skicklighet, administrativ skicklighet och skicklighet i akademiskt ledarskap.
En allmän bedömningsgrund för lärare vid Umeå universitet är såväl god samarbetsförmåga, som den kompetens och lämplighet i övrigt som behövs för att fullgöra arbetsuppgifterna väl.
Lika stor omsorg skall ägnas prövningen av den pedagogiska skickligheten som prövningen av den vetenskapliga skickligheten. 
Viktning av bedömningsgrunder

T.ex.

Vid tillsättning kommer viktning av meriter att ske enligt följande: vetenskaplig skicklighet (3), pedagogisk skicklighet (2). Därutöver ska gälla graden av administrativ skicklighet och skicklighet i akademiskt ledarskap, och klinisk skicklighet
Alternativt t.ex.
Vid tillsättning kommer vetenskaplig och pedagogisk skicklighet att viktas lika (3). Därutöver ska gälla graden av administrativ skicklighet, skicklighet i akademiskt ledarskap, samarbetsförmåga samt klinisk skicklighet (1).
Alternativt t.ex.
Vid tillsättning kommer vetenskaplig och pedagogisk skicklighet att viktas lika (3). Därutöver viktas klinisk skicklighet (2) och administrativ skicklighet, skicklighet i akademiskt ledarskap, samarbetsförmåga (1).
Beskrivning av bedömningsgrunder

Bedömningsgrunderna beskrivs närmare i dokumentet Beskrivning av bedömningsgrunder vid anställning som professor vid Medicinska fakulteten, Umeå universitet (Dnr FS 1.1-248-19).

Vid bedömning av den vetenskapliga skickligheten kommer för denna anställning särskild vikt att läggas vid självständiga forskningsinsatser, nytänkande, aktualitet, kvalitet och originalitet inom pågående forskning i XXXX samt erhållna externa forskningsbidrag som huvudsökande.
Vid bedömning av den pedagogiska skickligheten kommer för denna anställning särskild hänsyn att tas till dokumenterad erfarenhet av planering, genomförande och utvärdering av utbildning på grund-, avancerad och forskarnivå i XXXX. Hänsyn kommer också att tas till erfarenhet av handledning och examination. Det förväntas för en professor uppvisad doktorandhandledning som huvudhandledare till disputation för minst två forskarstuderande.
Administrativ skicklighet kan visas genom erfarenhet av grundutbildningsplanering, skicklighet att utveckla och leda andra samt skicklighet att administrera m.m.  

Skicklighet inom akademiskt ledarskap kan visas genom förtroendeuppdrag inom akademi samt forskningsråd.
Klinisk skicklighet visas genom aktuell klinisk erfarenhet och dokumenterat god klinisk kompetens. 

För denna anställning är särskilt meriterande…
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