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Allmän information från Anställningsordningen till dig som redigerar a-profilen: 
Vid anställning av forskare ska arbetsuppgifterna i huvudsak vara inriktade mot forskning, men undervisning kan förekomma upp till 25 %. Beskriv arbetsuppgifterna inom forskning (och i förekommande fall undervisning) så grundligt som möjligt. Grunden för anställningen ska vara externa medel som ska vara direkt knutna till den sökande. Den externa forskningsfinansieringen ska motsvara minst 50 % av arbetstiden. Det är därför extra viktigt att arbetsuppgifterna inom forskning beskrivs grundligt kopplat till det projekt finansieringen avser. Notera att a-profilsmallen i sin grundutformning är anpassad för den forskare som utöver forskning även ska ha arbeta med viss del undervisning. Observera dock att eventuell undervisning endast kan vara i begränsad mängd (max 25 %) och att vi inte ska skriva in undervisning i profilen om vi inte har ett uttryckligt behov av undervisning. Om en forskare ej ska undervisa stryks det ur a-profilen!

Gul markering = Text som ska redigeras 
Blå markering = Valbar och omformulerar text, kan även uteslutas 
Grön markering = Fylles i av kansliet

Forskare i ämne 
Ämne
Xx
Arbetsuppgifter
I arbetsuppgifterna ingår att i första hand att leda och bedriva forskning inom (ange ämnesområde samt en grundlig beskrivning av vad forskningen avser och vilka arbetsuppgifter som ingår). I arbetsuppgifterna avseende forskning ingår även att söka externa medel för finansiering av egen forskning samt finansiering av/till del av egen lön. Bedriva utbildning på forskarnivå inom ämnesområdet kan ingå. Undervisning och handledning inom (ämnesområde) på grundnivå/avancerad vid xx/programmet/programmen (men även undervisning inom andra program och utbildningar och/eller i närliggande ämnesområden) kan komma att ingå i begränsad mängd. Administrativa uppgifter och uppdrag inom institutionen och Medicinska fakulteten kan komma att ingå. Ledning av personal och verksamhet ingår då forskaren förväntas leda egen forskargrupp. 
Stationeringsort är XXXX, men arbete på annan ort kan förekomma. 
Anställningen är tidsbegränsad (ange period)/tillsvidare på heltid/ till en omfattning av xx %
Behörighetskrav
Behörig att anställas som forskare är den som har avlagt doktorsexamen eller har en utländsk examen som bedöms motsvara doktorsexamen. Därutöver krävs relevant högskolepedagogisk utbildning. 
Aktiv pågående forskning finansierad av externa forskningsmedel direkt knutna till sökande, är ett krav för anställning. Minst 50 % av den anställdes arbetstid ska vara externfinansierad.
Bedömningsgrunder

Som bedömningsgrunder vid anställning av forskare gäller vetenskaplig skicklighet, pedagogisk skicklighet, administrativ skicklighet samt skicklighet att leda personal och verksamhet.
En allmän bedömningsgrund för lärare vid Umeå universitet är såväl god samarbetsförmåga, som den kompetens och lämplighet i övrigt som behövs för att fullgöra arbetsuppgifterna väl. 
Viktning av bedömningsgrunder

T.ex.

Vid tillsättning kommer viktning av meriter att ske enligt följande: vetenskaplig skicklighet (3), pedagogisk skicklighet (2). Därutöver skall gälla graden av administrativ skicklighet, skicklighet och skicklighet att leda personal och verksamhet (1).
Alternativt t.ex.
Vid tillsättning kommer vetenskaplig skicklighet att viktas högst (3). Därutöver ska gälla graden av administrativ skicklighet och skicklighet att leda personal och verksamhet (1).
Beskrivning av bedömningsgrunder
Vid bedömning av den vetenskapliga skickligheten kommer för denna anställning särskild vikt att läggas vid självständiga forskningsinsatser, nytänkande, aktualitet, kvalitet och originalitet inom pågående forskning i XXXX. Här anses särskilt meriterande dokumentation av publicerade originalarbeten i vilka det framgår att sökande har haft en framträdande roll samt erhållna externa forskningsbidrag som huvud- eller medsökande. Meriterande är även postdoktor-vistelse vid annan institution (ALT. annat lärosäte) än den/det institution/lärosäte där sökande disputerat, och refereeuppdrag från internationella vetenskapliga tidskrifter. 
Vid bedömning av den pedagogiska skickligheten kommer för denna anställning särskild hänsyn att tas till dokumenterad erfarenhet av planering, genomförande och utvärdering av utbildning på grund-, avancerad och forskarnivå i XXXX. Hänsyn kommer också att tas till erfarenhet av handledning och examination. 
Administrativ skicklighet kan visas genom erfarenhet av grundutbildningsplanering, skicklighet att utveckla och leda andra samt skicklighet att administrera m.m.  
För denna anställning är särskilt meriterande…
(Mall för anställningsprofil version: 2020-01-30)
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