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Budget 2023
Institutioner/enheter
Ansvarig chef ansvarar för att årligen upprätta förslag till budget för institutionens samtliga intäkter och kostnader för nästkommande år, samt ekonomiska planeringsförutsättningar för de efterföljande två åren. Innehållet i budgeten ska koordineras med innehållet i verksamhetsplanen i syfte att ge ekonomiska förutsättningar att genomföra planerad verksamhet. 

Budgeten ska anpassas utifrån rådande ekonomisk situation vid den enskilda institutionen och användas som ett styrverktyg för att uppnå både ekonomiska mål och verksamhetsmål vid institutionen. Budgeten ska baseras på tillgänglig information inför kommande år och på historik, samt vara realistisk att nå det aktuella året. I de fall myndighetskapitalet överstiger fastställda

målnivåer, bör en negativ budget upprättas. I de fall institutionen har ett negativt myndighetskapital, bör en positiv budget upprättas. I årliga kommentarer till budget bör institutioner analysera sitt myndighetskapital och det bör anges vilka planer som finns för användning av myndighetskapital. 

Beslut om budget fattas efter dialog med närmast överordnad nivå. Vid konflikt mellan mål och medel avgör medlen, d.v.s. ekonomin sätter gräns för måluppfyllelsen. Detta innebär bland annat att ekonomiska avvikelser ska klaras inom den egna institutionen. Budget ska fastställas i enlighet med rektors besluts- och delegationsordning och berörda vidaredelegationer, samt efter samverkan enligt gällande samverkansavtal och Regler för studentinflytande vid Umeå universitet. Budgeten ska följa universitetets anvisningar och fastställas senast det datum som anges i anvisningarna. Detta enligt Umeå universitets ekonomistyrregler (beslutade av universitetsstyrelsen 2022-04-22, dnr: FS 1.1-611-22).

Registrerad budget för år 2023 kommenteras enligt följande mall. Som stöd för dina kommentarer kan bild V10 från Raindance användas. I utfallskolumnen väljer du 2022-08-01 och dölj gärna kolumnen med Bukod för att få en mindre detaljerad rapport. Till stöd finns även beslutsstödsystemet Fokus och rapporten Budget/prognos/uppföljning där du genom rullistorna kan välja olika jämförelser. Rapporten kan användas från institutions-/enhetsnivå ner till projektnivå, även olika verksamhetsgrenar och verksamheter kan väljas.
Umeå universitets ekonomistyrregler
Handledning för budgetansvariga - Budgetprocessen
Handledning för uppföljningsansvariga


Fokus
Budget 2023 ska registreras i Budget & Prognos, samt följande uppgifter elektroniskt skickas in till medfak@umu.se senast 2022-12-16.
Rapporterad och registrerad budget godkänns:

	Prefekt/motsvarande
	

	Institution/enhet
	

	Fakultet/motsvarande
	


MALL FÖR BUDGET 2023

Kommentera förändringar i budget 2023 i förhållande till budget 2022 samt även i förhållande till prognos 2022. Fokusera på förklaringar och orsaker till varför eventuella förändringar har skett. Beakta bland annat nedanstående frågeställningar. 

· Vilka intäkter har tillkommit/vilka intäkter har minskat för respektive verksamhet? Vad beror eventuella förändringar på?
· Vilka kostnader har tillkommit/vilka kostnader har minskat för respektive verksamhet? Vad beror eventuella förändringar på?

· Hur ser budgeten för personalkostnader ut i förhållande till budget år 2022? Varför?

· Hur ser budgeten för driftskostnader ut i förhållande till budget år 2022? Varför?

· Hur ser budgeten för stödkostnader ut i förhållande till budget år 2022?

· Finns eventuella satsningar alternativt åtstramningar som påverkar institutionens/enhetens budget inom de olika verksamheterna?

· Budgeteras ett eventuellt över- eller underskott? Vad beror detta på? Finns myndighetskapital att förbruka? Av ekonomistyrreglerna framgår att institutioner/enheter i sina årliga kommentarer till budget bör analysera sitt myndighetskapital och att det även bör anges vilka planer som finns för användning av myndighetskapital. 
Kom ihåg att bifoga bild V10 från Raindance i PDF-format. 
Utbildning på grundnivå och avancerad nivå



Sammanfattande kommentar till hela verksamhetsgrenen: 
VH 10: 
VH 11: 
VH 12: 
VH 13: 
Forskning och utbildning på forskarnivå



Sammanfattande kommentar till hela verksamhetsgrenen: 
VH 20: 
VH 21: 
VH 22: 
VH 23: 
Plan för myndighetskapital




I universitetsstyrelsens fastställda Ekonomistyrregler (dnr FS 1.1-611-22) anges: ”I årliga kommentarer till budget bör institutioner analysera sitt myndighetskapital och det bör anges vilka planer som finns för användning av myndighetskapital.”

Inför budgetåret 2023 och framåt ska därför samtliga prefekter/föreståndare vid Medicinska fakulteten, enligt beslut av dekan, minst årligen analysera sitt myndighetskapital och i budgetmallen ange vilka planer som finns för användning av myndighetskapital, i de fall myndighetskapitalet överstiger de nya gränsvärdena för fakultetens myndighetskapital för perioden 2023–2025 (se även avsnitt 2.3.1 samt 2.3.2 i Budget och resursfördelning 2023-2025 Medicinska fakulteten, FS 1.3.2-684-22).
Planen anges kortfattat i punktform som konkreta aktiviteter/åtgärder på institutionen med en uppskattning av årlig användning av myndighetskapital per verksamhetsgren för perioden 2023-2025. Exempel på åtgärder kan vara:

· Satsningar som medför negativt myndighetskapital på institutionsgemensam nivå för att uppväga positivt myndighetskapital i forskargrupper

· Forskargrupper/ämnen/motsv. ska lämna in förbrukningsplaner till prefekt – årlig uppföljning och indrag till institutionsgemensam nivå vid underförbrukning
· Medel över viss nivå (prefekt avgör nivån) per forskargrupp som ej förbrukats på x antal år dras in till institutionsgemensam nivå och nyttjas till…
· Indrag av viss procent av myndighetskapital per forskargrupp för att finansiera forskningsresurser på institutionsgemensam nivå (som man har behov av men ej kan/vill finansiera inom enskilda forskargrupper)
· Beakta nivå på befintligt myndighetskapital på forskargruppsnivå/ämne vid fördelning av årets/nya anslag; ev. hålla inne utdelning till de som inte förbrukat tidigare medel osv.
· Ange dispositionstider på de anslag institutionen delar ut till forskargrupper/ämnen

· Bör man justera konteringen på sina doktorander för att omfördela kostnaderna mellan GU/FO? (Doktorander får konteras maximalt 20% på GU räknat på 4 år.) 

· Bör man justera konteringen på sina professorer (professorer behöver inte konteras 50/50).

· En biträdande lektor kan konteras högre än 20% GU i fall där man inrättat det biträdande lektoratet för att kompetensförsäkra GU i ett ämne. (Detta måste dock göras med omdöme och man måste kunna styrka att det avser ett bristämne samt att det endast får göras i samråd med prefekt.)

·  Överlappningar av lärare inför kommande pensionsavgångar

·  Gästlärare
Plan för myndighetskapital inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå:

Plan för myndighetskapital inom forskning och utbildning på forskarnivå:
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