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Undantag från krav på grundläggande behörighet för sökande till utbildning på forskarnivå

Undantag från krav på grundläggande behörighet för utbildning på forskarnivå kan endast beviljas till enskild sökande (se utdrag ur HF nedan).

Eftersom utbildning på forskarnivå ska bygga på de kunskaper som studenten får inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå får undantag från krav på grundläggande behörighet sökas tidigast efter termin 5 (minst 150 uppnådda hp) på grundläggande nivå och endast för den som uppvisat de färdigheter som behövs för att självständigt kunna bedriva forskarstudier.

Undantag från krav på grundläggande behörighet kan beviljas när fakulteten och/eller berörd forskargrupp bedömer att en enskild individ utgör en särskilt attraktiv blivande forskare och att fakulteten genom att bevilja dispens säkerställer framtida kompetens.

Anhållan om undantag från krav på grundläggande behörighet görs av den blivande huvudhandledaren och ska ställas till studierektor för utbildning på forskarnivå innan ansökan om antagning lämnas in. Använd denna blankett.

Ur Högskolelagen
9 a § Utbildning på forskarnivå skall väsentligen bygga på de kunskaper som studenterna får inom utbildning på grundnivå och avancerad nivå eller motsvarande kunskaper. 

Utbildning på forskarnivå skall, utöver vad som gäller för utbildning på grundnivå och på avancerad nivå, utveckla de kunskaper och färdigheter som behövs för att självständigt kunna bedriva forskning. 

Lag (2006:173)

Ur Högskoleförordningen
Grundläggande behörighet till utbildning på forskarnivå har den som har

1. avlagt en examen på avancerad nivå.

2. fullgjort kursfordringar om minst 240 högskolepoäng, varav minst 60 högskolepoäng på avancerad nivå,

eller

3. på något annat sätt inom eller utom landet förvärvat i huvudsak motsvarande kunskaper.

Högskolan får för en enskild sökande medge undantag från kravet på grundläggande behörighet, om det finns särskilda skäl. Förordning (2010:1064)

 (HF 7 kap 39 §)
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