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Knut och Alice Wallenbergs Stiftelse (KAW) har ett program för att stärka den kliniska forskningen, kallat Wallenberg Clinical Scholars. Programmet ger ett femårigt fritt disponibelt stöd till individens forskningsverksamhet (15 miljoner kronor) med möjlig förlängning i ytterligare fem år. Det avgörande utvärderingskriteriet är vetenskaplig excellens inom klinisk patientnära eller klinisk experimentell forskning. Avsikten med programmet är att de utvalda forskarna ska kunna arbeta med en högre ambitionsnivå, med mindre belastning att söka externa forskningsmedel, för att få ännu större internationell genomslagskraft för sin forskning och en möjlighet att satsa på mer riskfyllda och långsiktiga projekt. 

Umeå universitet inbjuds att senast den 1 oktober nominera 3 kandidater. Utlysningen är öppen för personer med varierande grad av senioritet som har genomgått eller genomgår specialistutbildning (ST) inom det kliniska ämnet. De nominerade ska ha en självständig ställning, leda en egen forskargrupp och ha en betydande vetenskaplig produktion av högsta internationella kvalitet. Vidare måste den nominerade forskaren vara anställd vid Umeå universitet samt arbeta minst 30% av sin tid (heltid) inom klinisk verksamhet. Klinisk verksamhet omfattar även klinisk kemi, fysiologi, patologi, genetik etc. 

Nomineringsprocess vid Umeå universitet
Rektor har beslutat följande om hur nominerings- och ansökningsprocessen ska gå till:
Steg 1 Institutioner/enheter vid medicinsk fakultet ger nomineringsförslag till fakulteten enligt de regler som bestäms av den medicinska fakulteten. Varje nominering ska följa Wallenbergs instruktioner och ska vara skriven på engelska.

Steg 2. Fakultet bereder samtliga inkomna förslag utifrån de kvalitetskrav som Wallenberg ställer och rangordnar ansökningarna i samråd med VLL, så att det tydligt framgår vilka de tre huvudkandidaterna är. Nomineringsförslagen skickas till grants.office@umu.se senast den 2018-09-05. 
Motiveringen för varje kandidat ska skrivas på engelska och bör innehålla;
· En motivering till varför forskaren utgör en viktig del i UmUs och VLLs kliniska forskningsprofil (max 2 A4)
En beskrivning av nomineringsprocessen och hur samverkan UmU/VLL har ägt rum, dvs. resonemang, utvärderingar och urvalsprocesser (max 1 A4)
Nuvarande stöd till forskaren (t.ex. lokaler, basstöd) och aktuella externa anslag som forskarna har fått beviljade som huvud- eller medsökande. Observera: Stiftelsen förutsätter att existerande finansiering från UmU och VLL kvarstår under anslagsperioden för de forskare som beviljas ett Wallenberg Clinical Scholars anslag.
Intyg från varje berörd institution att prefekten stödjer ansökan och därmed står för institutionens del av medfinansieringen.
Notera Nominering av en forskare som universiteten nominerade förra året ska motiveras med särskild utmärkande vetenskapliga framgångar under det gångna året.

Steg 3. Rektor tar efter förslag från Prorektor i samråd med fakulteterna beslut om vilka tre forskare som ska nomineras till KAW Clinical Scholars.
Steg 4. Grants Office erbjuder återkoppling till varje ansökan utifrån respektive forskares behov. Grants Office hjälper också till att ordna med rektors stödbrev i samarbete med prorektor, fakulteten och forskarna. 
Steg 5. De nominerade ansvarar för att skicka in ansökan till KAW.

Länk till utlysningen: Nominering till Wallenberg Clinical Scholars. Notera att Wallenberg under utlysningstiden kan komma att förändra eller lägga till kriterier. 



Kontakt:
För frågor angående utlysningen vänligen kontakta: Folmer Bokma, Grants Office, folmer.bokma@umu.se, Tel: 090-786 71 21, 070-530 72 44.
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