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Språk: svenska, engelska vid behov.
 
Behörighet
Doktorander antagna till forskarutbildning vid samhällsvetenskaplig fakultet, vid Umeå universitet. Om det finns platser kan studenter från andra fakulteter också ges behörighet till kursen. 

Kursens mål 
Kursens mål är att doktoranden ska tillägna sig god kännedom om lagar och regelverk gällande etik i forskning samt utveckla en yrkesetisk hållning som forskare.  

Innehåll 
Med särskilt fokus på samhällsvetenskaperna behandlar kursen följande teman: forskningsetik, forskaretik, etikprövning, hantering av forskningsmaterial, etiska aspekter och dilemman i forskningspraktik, ansvarsfrågor, vetenskaplig oredlighet, författaranspråk och samtida publiceringsmönster.

Kursen utgår från pågående diskussioner inom forskarsamhället, följer den aktuella svenska och internationella utvecklingen av regler och förordningar rörande forskningsetik samt belyser frågor i anslutning till de olika samhällsvetenskapliga disciplinernas praktiker.

I en första modul om 4,5 hp behandlas grundläggande forsknings- och forskaretik. Teman som behandlas är bland annat observation av och intervjuer med barn och unga; forskning på internet; att studera utsatta och sårbara grupper; publiceringsformer och etik; datalagring och hantering av stora datamaterial; forskaretik och ansvar i forskningens vardag.

En andra modul om 3 hp består av fördjupande verkstäder. Här kan de studerande välja fördjupning i några av ovan nämnda teman.

Såväl i den grundläggande introduktionen som i fördjupning erbjuds möjlighet att knyta an till den egna forskningsuppgiften. 

Genomförande och examinationsformer 
Kursen är uppdelad i två moduler: 4,5 hp respektive 3 hp. 

Undervisningsformer:
Föreläsningar, litteraturseminarier, verkstäder.

Examination
Modul 1 kan läsas och examineras som fristående kurs (4,5 hp). Modul 2 om 3 hp kan enbart läsas i anslutning till den första. Efter examination av båda moduler erhåller doktoranden 7,5 hp.

Modul 1, 4,5 hp: Aktivt deltagande i obligatoriska seminarier, samt godkänd skriftlig uppgift.
Modul 2, 3 hp:  Aktivt deltagande i obligatoriska verkstäder, samt godkänd muntlig och skriftlig examinationsuppgift.

Om deltagare missar obligatoriska tillfällen eller uppgifter krävs fullgörande av kompletteringsuppgifter. För att bli godkänd på hela kursen krävs att samtliga delar av examinationen är godkända.


Förväntade studieresultat
Efter avslutad modul 1 om 4,5 hp ska doktoranden:
· visa god kännedom om lagar och regelverk i relation till forskningsetik;
· kunna tillämpa ett forskningsetiskt resonemang på samhällsvetenskapliga forskningsproblem, både vad gäller forskningsetiska och forskaretiska aspekter;

Efter avslutad modul 2 om 3 hp förväntas den studerande utöver ovanstående förväntade studieresultat dessutom:
· visa förmåga att problematisera och kritiskt reflektera över etiska problem i samhällsvetenskaplig forskning
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