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Föredragande
Daniel Andersson
Bakgrund/Motivering
Regeringen aviserade i forsknings- och innovationspropositionen 2020/21:60 en ny modell för kvalitetsbaserad resursfördelning. Modellen ska ersätta dagens indikatorbaserade (externa medel och bibliometri) resursfördelningsmodell vid fördelning av nya anslag från och med 2023 och ska omfatta samma lärosäten som omfattas av den indikatorbaserade modellen.  Regeringens bedömning är att minst 500 miljoner kronor bör fördelas i den nya modellen för åren 2023 och 2024. Avsikten är att summan ska öka med tiden. Formas, Forte, Vetenskapsrådet och Vinnova presenterade den 1 juni 2021 på regeringens uppdrag förslag på utformning av modellen (VR Dnr 1.1.1-2021-00800). Förslaget bygger på att lärosätena själva definierar profilområden som bedöms av sakkunniga inför att regeringen ska fördela resurser. Profilområdena ska vara strategiska forskningssatsningar av hög kvalitet och både etablerade profilområden och profilområden under uppbyggnad ska kunna komma ifråga. Detta innebär enligt finansiärerna att det kan komma att vara en stor variation i de profilområden som lärosätena vill lyfta fram. Forskningsfinansiärerna föreslår vidare en tilldelning om cirka 5–20 miljoner kronor per år för ett enskilt profilområde. Ett lärosäte ska kunna ansöka om upp till fem profilområden i en första omgång, beroende på lärosätets storlek. Förslaget innehåller också en rekommendation om en utvärdering av modellen efter den första sexårsperioden.
Umeå universitets arbete med att utreda förutsättningar och förbereda inför en kommande utlysning behöver initieras under hösten 2021. Arbetet ska bidra till det universitetsgemensamma arbetet med att utveckla universitetets konkurrenskraft inom ramen för Strategiska rådet för forskning och utbildning på forskarnivå (FOSTRA) strategiarbete.
Föreliggande beslut anger organisation och formerna för detta
Beslut
Rektor beslutar att
Utse seniorprofessor Marianne Sommarin till samordnare för Umeå universitets arbete med att utreda förutsättningar för och förbereda inför en kommande utlysning av den av regeringen aviserade kvalitetsbaserad resurstilldelningen genom profilområden,
Sommarins uppdrag gäller med en omfattning om 30 procent av en heltid och gäller under perioden 2021-09-15 – 2021-12-31,

Samordnaren ska i samråd med prorektor och vicerektor för forskning, i enlighet med forskningsfinansiärernas förslag, identifiera vid universitetet etablerade forskningsområden med mycket hög vetenskaplig kvalitet och mycket hög kvalitet i samverkan som kan utgöra ett profilområde. Vidare ska arbetsgruppen identifiera potentiella profilområden under uppbyggnad som är att viktiga för Umeå universitets framtida utveckling och profil, med potential att uppnå mycket hög vetenskaplig kvalitet och mycket hög kvalitet i samverkan, men där det ännu inte finns en omfattande verksamhet.
Förslag på profilområden ska utgå ifrån bibliometrisk analys och andra lämpliga datakällor och ske i nära dialog med fakulteterna.
Strategiska rådet för forskning och utbildning på forskarnivå (FOSTRA) tillsätter en arbetsgrupp under ledning av Sommarin för att bistå i arbetet med uppdraget. Planeringsenheten ska bistå med administrativ hjälp i arbetet.
Sommarin rapporterar i uppdraget kontinuerligt till universitetsledningen.
Förslag på metod och tidsplan för arbetet ska lämnas till rektor senast den 30 oktober 2021.
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Ordförande
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