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Vägledning och mall vid flytt av kurs, modul, provtillfälle och avsteg från utbildningsplan
Rektor har fattat beslut om att undervisning bör genomföras med digitala inslag. Alternativa undervisningsformer som inte kräver fysisk närvaro på campus förordas, förutsatt att kvalitet och rättssäkerhet bibehålls. Behov av att göra avsteg från utbildningsplaner eller att byta plats på kurser inom ett utbildningsprogram där studenter redan erhållit antagningsbesked, kan också finnas. 

I Rektors besluts- och delegationsordning för Umeå universitet, dnr FS 1.1-1142-19, delegerar rektor till fakultetsnämnd, utan möjlighet till vidaredelegation, att 
Fastställa och revidera utbildningsplan för utbildningsprogram, inklusive beslut om krav på särskild behörighet. För fakultetsöverskridande program beslutar programmets värdfakultet efter samråd med övriga berörda fakulteter.
Rektor har beslutat att delegera till dekan och föreståndare för lärarhögskolan, med möjlighet till vidaredelegation, att besluta om flytt av kurser, moduler och provtillfällen, om ingen annan lösning är möjlig. En sådan flytt får ske inom vårterminen 2021 eller till annan termin, då i första hand till höstterminen 2021. Rektor har även beslutat att kurs, modul eller provtillfälle kan flyttas utanför ordinarie terminstid som närmast infaller, dvs sommaren 2021. Ett sådant beslut är delegerat till dekan och föreståndare för lärarhögskolan. 
Vid en flytt av kurs, modul eller provtillfälle ska hänsyn tas till internationella studenters möjligheter att avsluta utbildningen. Vid behov av stöd, kontakta International Office.
Den som fattar beslut ansvarar för att säkerställa att beslutet dokumenteras, diarieförs och meddelas berörda studenter och den studentkår som representerar studenterna. Besluten ska också anmälas till fakultetsnämnden eller Lärarhögskolans styrelse vid dess nästkommande sammanträde och då noteras till protokollet.  
Utgångspunkten är att de ändringar som bedöms vara nödvändiga i så stor utsträckning som möjligt ska följa befintlig utbildningsplan.
Vid avsteg från utbildningsplan, flytt av kurs, modul och provtillfälle ska följande beaktas

· Avsteg ska utformas så att examenskraven kan uppnås även vid förändring av utbildningsplanen. 
· För programkurser som även ges som fristående kurs eller samläses med andra utbildningsprogram måste särskild hänsyn tas till konsekvenser av ändringar. 
· Hur behörighetskrav till kurser som ingår i programmet kan påverkas. 
· Alla avsteg från utbildningsplanen och flytt av kurs, modul eller provtillfälle ska dokumenteras med hjälp av nedanstående mall och diarieföras så snart som möjligt. 
· Inför beslut ska i möjligaste mån samråd med studentrepresentant ske. 
· Beslutet ska kommuniceras med berörda studenter på ett sådant vis att det i möjligaste mån kan säkerställas att de nåtts av informationen.
· I de fall studenter på grund av beslut om flytt inte kan nå uppsatta högskolepoäng den termin kursen, modulen eller provtillfället skulle ha getts ska intyg om flyttad kurs, modul eller provtillfälle fyllas i och skickas till thomas.wahlstrom@umu.se för publicering på gemensam webbsida. 
· Om kursen/modulen som flyttas till sommaren är mindre än tre veckor är det endast kurser som ges inom program som kan berättiga till studiemedel. Det krävs också att tillfället uppgår till minst 1,5 högskolepoäng per vecka, på minst halvtid.

· Studenter som påverkats av inställda kurser kan ha rätt till avskrivning på sitt studielån. Det är därför viktigt att intyg om flytt av kurs dokumenteras enligt mall. 
Hantering i Selma och Ladok
Det är viktigt att inga förändringar i Selma eller Ladok görs utan att först kontakta ladok@adm.umu.se. Ansvarig för utbildningen ansvarar för att ange vilken kurs som ska flyttas men även vilken kurs som inte ges under höstterminen. 

I det fall ett kurstillfälle inte kan slutföras inom den avsedda studieperioden ska studenten omregistreras på ett senare tillfälle. Det kan vara ett redan planerat ordinarie tillfälle eller ett tillfälle som skapas särskilt för detta ändamål. Omregistreringen bör endast omfatta de poäng som återstår för studenterna, inte hela kursens poäng.

Om man flyttar moduler inom en och samma kurs påverkar det inte registreringen.
Om ett provtillfälle ska flyttas och tillfället utgörs av ett aktivitetstillfälle/tentamenstillfälle med anmälan i Ladok ska datum och anmälningsperiod ändras i Ladok. Studenter som redan är anmälda till aktivitetstillfället/tentamenstillfället nås inte automatiskt av den ändrade informationen utan måste informeras på annat sätt. När provet är slutfört registreras det i Ladok med det datum då provet genomfördes.
Ärendehantering:
1. Ansvarig för utbildningen kontrollerar eventuella moduluppsättningsförändringar som man hade tänkt göra på kursen. Dessa måste hanteras manuellt så att det blir rätt i Selma och Ladok. Planeras ändringar av moduluppsättningen inför H21 (eller senare) – kontakta Ladokgruppen innan ni går vidare med punkt 2. 
2. Utbildningen skapar ett ”ej sökbart tillfälle” i Selma med korrekta studieperioder.
3. Utbildningen skickar in en lista till Ladokgruppen på vilka studenter som ska ”antas” till det nya tillfället.
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4. Utbildningen registrerar studenterna på det nya tillfället
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Beslut om flytt av kurs, modul, provtillfälle och avsteg från utbildningsplan
[bookmark: _Hlk36189467][bookmark: _Hlk56751717]Rektor har fattat beslut om att medge flytt av kurs, modul, provtillfälle och avsteg från utbildningsplan för att förhindra spridning av covid-19. Möjlighet att besluta om detta gäller till och med den 7 juni  2021. Med anledning av detta beslutar XX att ange kursens/modulens/provtillfällets namn flyttas till ange datum. Om flytten innebär avsteg från utbildningsplan ange även detta. 
Följande gäller:
1. ange vilka avsteg som gjorts och vad som i stället gäller
2. ange för vilken tid avstegen gäller
3. ange hur kommunikation har skett med studenterna avseende avstegen.


Umeå den 


Underskrift

Expedieras till
Ange berörda parter på berörd kurs, t ex lärare, studieadministratörer, berörda studenter och studentkåren. Vidare ska också fakultetsnämnden alternativt Lärarhögskolans styrelse ingå.
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