Presentation av forskargrupp på webben

För att en forskningsgrupp ska visas på webben, måste sidan fyllas med viss information. 

I det här dokumentet fyller du i den information du vill visa om gruppen på webben. Dokumentet skickar du sedan till sidans webbredaktör.
Rubrik: Sophia Harlid
Visas som sidans rubrik. 
Text:

Sammanfattning:
Sammanfattningen visas längst upp på sidan under rubriken och är det första besökaren ser. Skriv en populärvetenskaplig text som tar upp de mest centrala delarna om gruppen. Max 500 tecken.
Text: 

Beskrivning: 
En längre och mer detaljerad, populärvetenskaplig beskrivning av gruppen. Max 2000 tecken, 400-600 tecken per stycke, gärna med mellanrubriker.
Text:

Forskningsledare, gruppledare kontaktperson eller liknande:
Personen visas upp med bild, namn, titel och kontaktuppgifter. Informationen hämtas från personens personliga sida. Skriv namnet på personen som ska stå som detta.
Text:

Annan titel för forskningsledare:
Om titeln forskningsledare inte passar för gruppen, skriv vilken alternativ titel som ska användas.
Text:

Gruppmedlemmar, anställda vid Umeå universitet: 
Medarbetare som finns i personalkatalogen visas upp med bild, namn, titel och kontaktuppgifter. Skriv namnen på medlemmarna.
Text:


Externa medlemmar: 
Skapa upp en extern person genom att gå till mappen Externa personer. Skriv namn, titel, lärosäte, länk till personens externa sida, e-post och bild.
Text:

Forskningsämnesord:
Används för att koppla ihop sidor automatiskt på webben. Olika forskningsprojekt, infrastrukturer och forskargrupper med samma forskningsämnesord kan visas upp tillsammans. Skriv det forskningsämne som gruppen tillhör, se dokument.
Text:
