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Presentation av forskningsprojekt på webben
För att ett forskningsprojekt ska visas på universitetets webb, måste sidan fyllas med viss information. 

I det här dokumentet fyller du i den information du som forskare vill visa på webben om ditt projekt. Dokumentet skickar du sedan till din webbredaktör. Vem som är webbredaktör vid din institution eller enhet ser du i den här listan. 

Definition av forskningsprojekt
· Projektet har en forskningsledare med överordnad roll av mer eller mindre formellt reglerat slag.
· Projektet har ett tydligt syfte
· Har bestämda resurser och en budget
· Pågår under en begränsad tid
· Merparten av projektmedlemmarna är anställda eller anknutna vid Umeå universitet
När används inte en projektsida?
Notera att för forskargrupper och forskningsinfrastrukturer används en annan sidtyp – detta för att kunna visa upp forskningsinnehållet på ett strukturerat och bra sätt på Umu:s centrala forskningswebb.

Språk
Om man enbart vill ha sidan på svenska går det bra. Vill man enbart ha den på engelska vill vi att det även finns en svensk kortversion med rubrik och ingress. Man kan sedan gärna skriva i fältet för sammanfattning att ”du kan läsa mer om projektet på den engelska sidan” så att besökaren leds vidare. 

Rubrik: 
Visas som sidans rubrik. Tänk på att gärna skriva rubriken på ett sätt som även en intresserad allmänhet kan förstå. 
Exempel: ”Hur vet genen om den ska vara på eller av?” och ”Värdcellens svar på bakterieangrepp” 
Din text:
Ingress:
Ingressen visas längst upp på sidan under rubriken och är det första besökaren ser och används för att locka till att läsa mer om projektet. Skriv en text som tar upp de mest centrala delarna i projektet. Max 500 tecken inklusive blanksteg.
Din text: 

Sammanfattning:
Sammanfattningen är en populärvetenskapligt formulerad beskrivning av projektet. Används för att beskriva syftet med projektet och idéer om resultatet. Max 600 tecken inklusive blanksteg.
Din text:

Startdatum:
Skriv startdatum för projektet.
Din text:

Slutdatum:
Skriv uppskattat slutdatum. Det går att justera slutdatumet om projektet förlängs. 
Din text:

Extern finansiering:
Om projektet har extern finansiering skriver du vilken eller vilka finansiärer som finns. Detta visas sedan upp i en faktaruta på projektsidan och finansiärslogotyper läggs längst ner på sidan. 
Din text:

Forskningsområdesord:
Dessa används för att koppla ihop sidor automatiskt på webben. Forskningsprojekt, infrastrukturer och forskargrupper med samma forskningsämnesord kan visas upp tillsammans i listor t.ex. på institutionens webb eller på den centrala forskningswebben umu.se/forskning. Här hittar du vilka forskningsområden vi kan märka projekt med.
Din text:

Namn på forskningsledare för projektet:
Den som leder projektet visas upp med bild, namn, titel och kontaktuppgifter. Informationen hämtas från personens personliga sida. Skriv namnet på den som leder projektet.
Din text:

Är projektet ett doktorandprojekt eller forskningsprojekt?
Din text: 

Annan titel för projektansvarig:
Om titeln projektansvarig inte passar för projektet, skriv vilken alternativ titel som ska användas. Alternativa titlar kan t.ex. vara Forskningsledare, Doktorand, Koordinator.
Din text:

Projektets gruppmedlemmar, anställda: 
Medarbetare som finns i personalkatalogen visas upp med bild, namn, titel och kontaktuppgifter. Skriv namnen på medlemmarna.
Din text:

Namn på projektets gruppmedlemmar, externa: 
Skriv namn, titel, kontaktuppgifter och eventuella länkar till projektmedlemmar som inte finns i personalkatalogen vid Umu.
Din text:

Beskrivning: 
En längre och mer detaljerad, populärvetenskaplig beskrivning av vad projektet arbetar med och varför. Max 2000 tecken inklusive blanksteg, 400-600 tecken per stycke, gärna med mellanrubriker.
Din text:

Länkar och mer läsning:
Skriv länkar till extern projektwebbsida om sådan finns, eller forskargrupper som är med i projektet, eller andra webbsidor som är relevanta för projektet.
Din text:




	
	Institution/enhet eller motsvarande 901 87 Umeå www.umu.se
	 




	
	Kommunikationsenheten 901 87 Umeå www.umu.se
	 



image2.emf



UMEÅ UNIVERSITET











image3.png
UMEA UNIVERSITET




