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[bookmark: _Bilaga_1._Mall][bookmark: _Toc527538797]Bilaga 1. Mall för informationstext gällande personuppgiftsbehandling inom forskningsprojekt
Umeå universitet ska genomföra ett forskningsprojekt INFOGA NAMN OCH KORT INFORMATION OM PROJEKTET. Inom projektet kommer personuppgifter att samlas in och behandlas.  
Det är Umeå universitet som är personuppgiftsansvarig för personuppgiftsbehandlingen. Kontaktuppgifter till Umeå universitet är Umeå universitet, 901 87 Umeå, registrator@umu.se, 090-786 50 00.  Umeå universitet har utsett ett dataskyddsombud. Dataskyddsombudet nås på pulo@umu.se eller genom växeln 090-786 50 00. Du kan även kontakta den ansvariga för forskningsprojektet via INFOGA NAMN, TFN, E-POST.
Syftet med att personuppgifterna samlas in och behandlas är för att BESKRIV VARFÖR PERSONUPPGIFTERNA SAMLAS IN OCH VAD DE SKA ANVÄNDAS TILL. OM BEHANDLINGEN SKER FÖR FLERA OLIKA SYFTEN ÄR DET VIKTIGT ATT DET FRAMGÅR TYDLIGT, SPECIELLT OM BEHANDLINGEN BASERAS PÅ SAMTYCKE EFTERSOM DEN ENSKILDE SKA VETA VAD DEN SAMTYCKER TILL SAMT HA MÖJLIGHET ATT ENDAST SAMTYCKA TILL BEHANDLING FÖR ENSTAKA SYFTEN. 
//Om uppgifterna kommer att inhämtas från någon annan än den individ som uppgifterna rör, infoga följande text:// Umeå universitet kommer att inhämta personuppgifter från INFOGA KÄLLA, T.EX. SCB, SOCIALSTYRELSEN, SKATTEVERKET. Följande kategorier av personuppgifter kommer att inhämtas: INFOGA VAD FÖR SLAGS PERSONUPPGIFTER SOM KOMMER ATT HÄMTAS IN, T.EX. HÄLSOUPPGIFTER, ÅLDER, PERSONNUMMER.
//Välj ett av dessa två alternativ://
(1) Umeå universitet stödjer sin personuppgiftsbehandling vid forskningsprojektet på den rättsliga grunden allmänt intresse. 
(2) //(Denna text kan användas om behandlingen baseras på samtycke[footnoteRef:1])// Du bestämmer helt själv om du vill samtycka till behandlingen eller inte. Du kan dessutom när som helst ta tillbaka ditt samtycke genom att antingen kontakta INFOGA NAMN PÅ ANSVARIG FÖR FORSKNINGEN eller genom att kontakta dataskyddsombudet enligt kontaktuppgifterna ovan. Observera att ett återkallande av ditt samtycke inte påverkar lagligheten av behandlingen innan samtycket återkallades. [1:  Observera att det krävs ett godkännande från Etikprövningsnämnden om känsliga personuppgifter kommer att behandlas inom projektet. Det räcker alltså inte att endast ha den registrerades samtycke. Det är även en fördel att välja den rättsliga grunden ”allmänt intresse” i stället för samtycke vid forskning. Datainspektionen uppmanar till att man inte ska använda sig av den rättsliga grunden samtycke om man kan grunda sin behandling på någon annan rättslig grund, se vidare under punkten 2.2 eller 3.4.] 

Som myndighet har Umeå universitet även skyldighet att registrera, arkivera och lämna ut allmänna handlingar. Dina personuppgifter kommer därför även att behandlas för att Umeå universitet ska kunna uppfylla gällande lagstiftning på dessa områden och denna behandling sker med stöd av den rättsliga grunden allmänt intresse. 
INFOGA FRITEXT ELLER VÄLJ ETT AV FÖLJANDE TRE ALTERNATIV: 
(1) Dina personuppgifter kommer endast att hanteras av behörig personal inom forskargruppen samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet. 
(2) Dina personuppgifter kommer att behandlas av behörig personal inom forskargruppen samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet och av universitetets personuppgiftsbiträde; INFOGA NAMN PÅ PERSONUPPGIFTSBITRÄDE INOM EU/EES, som kommer att få del av dina personuppgifter för att INFOGA BESKRIVNING AV VILKEN BEHANDLING PUB KOMMER ATT GÖRA. 
(3) Dina personuppgifter kommer att behandlas av behörig personal inom forskargruppen samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet. Dina personuppgifter kommer även att överföras till INFOGA MOTTAGARENS NAMN SAMT LAND UTANFÖR EU/EES som kommer att få del av dina personuppgifter för att INFOGA BESKRIVNING AV VILKEN BEHANDLING MOTTAGAREN KOMMER ATT GÖRA. Umeå universitet kommer att vidta lämpliga tekniska och organisatoriska åtgärder för att skydda dina personuppgifter vid överföringen. Överföringen kommer att ske med stöd av INFOGA DET UNDANTAGSFÖRFARANDE SOM GÖR DET TILLÅTET ATT ÖVERFÖRA PERSONUPPGIFTER TILL LAND UTANFÖR EU/EES.
Umeå universitet omfattas av den så kallade offentlighetsprincipen, vilket innebär att alla enskilda har rätt att få ut kopior av allmänna offentliga handlingar. Dina personuppgifter kan därför även komma att lämnas ut vid en begäran om utlämnade av allmänna handlingar såvida uppgifterna inte omfattas av sekretess. 
Dina personuppgifter kommer att behandlas under hela projektet som kommer att pågå i INFOGA UNDER HUR LÅNG TID PERSONUPPGIFTERNA KOMMER ATT BEHANDLAS. Därefter kommer de personuppgifter som enligt lag ska arkiveras att arkiveras i enlighet med gällande lagstiftning samt universitetets bevarande- och gallringsplan.
Du kan begära ett s.k. registerutdrag för att få reda på om Umeå universitet behandlar personuppgifter om dig. Du har även rätt att under vissa omständigheter överföra dina personuppgifter till en annan personuppgiftsansvarig, begära att uppgifter raderas, få felaktiga uppgifter rättade samt begära att behandlingen begränsas och i övrigt invända mot att dina personuppgifter behandlas. Du kan läsa mer om dina rättigheter på Datainspektionens webbplats, https://www.datainspektionen.se/vagledningar/for-dig-som-privatperson/for-medborgare---dina-rattigheter2/.  
Om du anser att dina personuppgifter behandlats felaktigt kan du lämna klagomål till Datainspektionen, https://www.datainspektionen.se/vagledningar/for-dig-som-privatperson/klagomal-och-tips/. 
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[bookmark: _Bilaga_2._Mall][bookmark: _Toc527538798]Bilaga 2. Mall för informationstext gällande personuppgiftsbehandling vid utbildning, administration och samverkan
Umeå universitet kommer som en del av universitetets myndighetsutövande uppdrag att behandla dina personuppgifter i samband med att du (1) söker en kurs/ett program (2) lämnar in en anmälan/ansökan om INFOGA BESKRIVNING. Beslutet kommer att fattas på helt automatiserad väg (ta bort om ej tillämpligt).
Det är Umeå universitet som är personuppgiftsansvarig för personuppgiftsbehandlingen. Kontaktuppgifter till Umeå universitet är Umeå universitet, 901 87 Umeå, registrator@umu.se, 090-786 50 00.  Umeå universitet har utsett ett dataskyddsombud. Dataskyddsombudet nås på pulo@umu.se eller genom växeln 090-786 50 00. Du kan även kontakta den ansvariga chefen INFOGA NAMN, TFN, E-POST (ta bort om ej tillämpligt).
Syftet med att personuppgifterna samlas in och behandlas är för att BESKRIV VARFÖR PERSONUPPGIFTERNA SAMLAS IN OCH VAD DE SKA ANVÄNDAS TILL. OM BEHANDLINGEN SKER FÖR FLERA OLIKA SYFTEN ÄR DET VIKTIGT ATT DET FRAMGÅR TYDLIGT, SPECIELLT OM BEHANDLINGEN BASERAS PÅ SAMTYCKE EFTERSOM DEN ENSKILDE SKA VETA VAD DEN SAMTYCKER TILL SAMT HA MÖJLIGHET ATT ENDAST SAMTYCKA TILL BEHANDLING FÖR ENSTAKA SYFTEN. Dessa personuppgifter måste behandlas enligt INFOGA EV. LAG ELLER AVTAL SOM KRÄVER ATT UNIVERSITETET INHÄMTAR UPPGIFTERNA T.EX. KOLLEKTIVAVTAL. [Ta bort om ej tillämpliga].  
//Om uppgifterna ska inhämtas direkt från den enskilde infoga följande text och beskriv vad som händer om uppgifterna inte lämnas:// Om du inte lämnar in de begärda uppgifterna INFOGA KONSEKVENSERNA AV ATT UPPGIFTERNA INTE LÄMNAS IN
//Om uppgifterna kommer att inhämtas från någon annan än den individ som uppgifterna rör, infoga följande text:// Umeå universitet kommer att inhämta personuppgifter från INFOGA KÄLLA, T.EX. SCB, SOCIALSTYRELSEN, SKATTEVERKET. Följande kategorier av personuppgifter kommer att inhämtas: INFOGA VAD FÖR SLAGS PERSONUPPGIFTER SOM KOMMER ATT HÄMTAS IN, T.EX. HÄLSOUPPGIFTER, ÅLDER, PERSONNUMMER.
(Välj ett av dessa två alternativ)
(1) Umeå universitet stödjer sin personuppgiftsbehandling på den rättsliga grunden myndighetsutövning (vid t.ex. beslutsfattande)/rättslig förpliktelse/uppfyllande av avtal (vid t.ex. personaladministrativa ärenden)/allmänt intresse (kan vara aktuell vid marknadsföring, kommunikation).
(2) (Denna text kan användas om behandlingen baseras på samtycke. Se avsnitt 4 för de begränsade möjligheter myndigheter har att använda samtycke.)  Du bestämmer helt själv om du vill samtycka till behandlingen eller inte. Du kan dessutom när som helst ta tillbaka ditt samtycke genom att antingen kontakta INFOGA NAMN PÅ ANSVARIG CHEF, TFN, E-POST eller genom att kontakta dataskyddsombudet enligt kontaktuppgifterna ovan. Observera att ett återkallande av ditt samtycke inte påverkar lagligheten av behandlingen innan samtycket återkallades.
Som myndighet har Umeå universitet även skyldighet att registrera, arkivera och lämna ut allmänna handlingar. Dina personuppgifter kommer därför även att behandlas för att Umeå universitet ska kunna uppfylla gällande lagstiftning på dessa områden, och denna behandling sker med stöd av den rättsliga grunden allmänt intresse. 
INFOGA FRITEXT ELLER VÄLJ ETT AV FÖLJANDE TRE ALTERNATIV:
(1) Dina personuppgifter kommer endast att hanteras av behörig personal inom  INFOGA INSTITUTION, ENHET, FUNKTION ELLER LIKNANDE OM DET ÄR AKTUELLT samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet. 
(2) Dina personuppgifter kommer att behandlas av INFOGA INSTITUTION, ENHET, FUNKTION ELLER LIKNANDE OM DET ÄR AKTUELLT samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet och av universitetets personuppgiftsbiträde INFOGA NAMN PÅ PERSONUPPGIFTSBITRÄDE INOM EU/EES som kommer att få del av dina personuppgifter för att INFOGA BESKRIVNING AV VILKEN BEHANDLING PUB KOMMER ATT GÖRA
(3) Dina personuppgifter kommer att behandlas av behörig personal inom INFOGA INSTITUTION, ENHET, FUNKTION ELLER LIKNANDE OM DET ÄR AKTUELLT samt behörig administrativ och teknisk personal vid Umeå universitet. Dina personuppgifter kommer även att överföras till INFOGA MOTTAGARENS NAMN SAMT LAND UTANFÖR EU/EES som kommer att få del av dina personuppgifter för att INFOGA BESKRIVNING AV VILKEN BEHANDLING SOM MOTTAGAREN KOMMER GÖRA. Umeå universitet kommer att vidta lämpliga tekniska och organisatoriska åtgärder för att skydda dina personuppgifter vid överföringen. Överföringen kommer att ske med stöd av INFOGA DET UNDANTAGSFÖRFARANDE SOM GÖR DET TILLÅTET ATT ÖVERFÖRA PERSONUPPGIFTER TILL LAND UTANFÖR EU/EES.
Umeå universitet omfattas av den så kallade offentlighetsprincipen, vilket innebär att alla enskilda har rätt att få ut kopior av allmänna offentliga handlingar. Dina personuppgifter kan därför även komma att lämnas ut vid en begäran om utlämnade av allmänna handlingar såvida uppgifterna inte omfattas av sekretess. 
Dina personuppgifter kommer att behandlas under INFOGA TIDSPERIOD, T.EX. HANDLÄGGNINGSTIDEN Därefter kommer de personuppgifter som enligt lag ska arkiveras att arkiveras i enlighet med gällande lagstiftning samt universitetets bevarande- och gallringsplan.
Du kan begära ett s.k. registerutdrag för att få reda på om Umeå universitet behandlar personuppgifter om dig. Du har även rätt att under vissa omständigheter överföra dina personuppgifter till en annan personuppgiftsansvarig, begära att uppgifter raderas, få felaktiga uppgifter rättade samt begära att behandlingen begränsas och i övrigt invända mot att dina personuppgifter behandlas. Du kan läsa mer om dina rättigheter på Datainspektionens webbplats, https://www.datainspektionen.se/vagledningar/for-dig-som-privatperson/for-medborgare---dina-rattigheter2/.  
Om du anser att dina personuppgifter behandlats felaktigt kan du lämna klagomål till Datainspektionen, https://www.datainspektionen.se/vagledningar/for-dig-som-privatperson/klagomal-och-tips/. 
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