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Vägledning och mall vid avsteg från kursplan
Enligt rektors beslut med anledning av utvecklingen av spridningen av coronavirussjukdom covid-19 dnr FS 1.1-677-20 ska bland annat undervisning som innebär fysiska möten ställas in och ersättas med alternativa undervisningsformer. Vidare ska alla examinationsformer som omfattar fysiska möten ställas in, senareläggas eller ersättas av andra examinationsformer. Därmed kan avsteg från fastställda kursplaner behöva göras med kort varsel.
Rektor fattade den 17 mars beslut om att medge avsteg från kursplan för att förhindra spridning av Covid-19. Beslutet gäller från och med den 17 mars 2020 till den 7 juni 2020. Den som har delegation att under normala omständigheter fatta beslut om kursplan och examination, fattar beslut om nödvändiga avsteg och säkerställer att beslutet dokumenteras och diarieförs. Se beslut dnr FS 3.1.4-667-20.
Avsteg från kursplan kopplad till kurstillfällen under vårterminen 2020 kan behöva göras avseende både undervisnings- och examinationsformer. Utgångspunkten är att de ändringar som bedöms vara nödvändiga i så stor utsträckning som möjligt ska följa befintlig kursplan.
Vid avsteg från kursplan bör följande beaktas

· Avsteg ska utformas så att de förväntade studieresultaten kan uppnås även vid förändring av undervisningsformer, obligatoriska moment och examinationsformer. 
· Obligatoriska och examinerande uppgifter som inte går att genomföra på det sätt som tidigare meddelats ska ersättas av annan uppgift. 
· Inför beslut ska i möjligaste mån samråd med studentrepresentant ske.
· Alla avsteg från kursplaner ska dokumenteras med hjälp av nedanstående mall och diarieföras så snart som möjligt. 
· Beslutet ska kommuniceras med berörda studenter på ett sådant vis att det i möjligaste mån kan säkerställas att de nåtts av informationen.







(Nedanstående är en mall för beslut om avsteg från kursplan. Kursiverad text ersätts med vad som gäller för det aktuella beslutet)
Beslut om avsteg från kursplan
[bookmark: _GoBack]Rektor fattade den 17 mars beslut om att medge avsteg från kursplan för att förhindra spridning av Covid-19. Beslutet gäller från och med den 17 mars 2020 till den 7 juni 2020. Se dnr FS 3.1.4-667-20.
Med anledning detta beslut gör institutionen för XX avsteg från kursplanen för YY vid kurstillfället ange datum för kurstillfälle, samt kod för kurstillfället.
Istället för vad anges om undervisning och examination i denna kursplan ska följande gälla för detta kurstillfälle:
1. ange vilka avsteg som gjorts och vad som i stället gäller
2. ange för vilken tid avstegen gäller
3. ange hur kommunikation har skett med studenterna avseende avstegen.

Detta beslut har fattats av (den funktion som beslutar om kursplan i normala fall).

Umeå den 


Underskrift

Expedieras till
Ange berörda parter på berörd kurs, t ex lärare, studieadministratörer och studenter.
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