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Överenskommelse om samordning vid gemensamt arbetsställe
Institutionerna/enheterna överenskommer att ansvaret för att utföra arbetsuppgifter inom ramen för nedan listade ansvarsområden vid det gemensamma arbetsstället tilldelas en samordningsansvarig.  
Överenskommelsen reglerar:
· Samordning av arbetsmiljöarbetet vid det gemensamma arbetsstället, som avses i arbetsmiljölagen (1977:1160) 3 kap 7d §.
· Brandskydd
· Strålskydd
· Miljö
· Säkerhet

Enligt arbetsmiljölagen (1977:1160) 3 kap 7e § ska den samordningsansvarige se till att:
· Arbetet med att förebygga risker för ohälsa och olycksfall samordnas på det gemensamma arbetsstället.   

· Arbete tidsplaneras på det sätt som behövs för att förebygga risker för ohälsa och olycksfall till följd av att olika verksamheter pågår på arbetsstället. 

· Allmänna skyddsanordningar inrättas och underhålls och allmänna skyddsregler för arbetsstället utfärdas.

· Ansvaret för de speciella skyddsanordningar som kan behövas för ett visst eller vissa arbeten klargörs.

· Personalutrymmen och sanitära anordningar inrättas på arbetsstället i behövlig omfattning. 

I bilagan Gemensam checklista för chefer och samordningsansvariga förtydligas vad som kan ingå i samordningsansvaret.  
Överenskommelsen förändrar inte respektive chefs grundläggande ansvar för arbetsmiljön eller övrig lagstiftning. Samtliga parter ska se till att deras respektive verksamhet inte medför att någon som arbetar på det gemensamma arbetsstället utsätts för någon risk för ohälsa eller olycksfall. Detta gäller för medarbetare såväl som inhyrd personal och entreprenörer.  

Ingen av verksamheterna har någon ersättningsskyldighet mot den andre om någon av dem hindras att utföra sina åtaganden på grund av förhållanden som denne inte kunnat förutse och vars menliga inverkan inte rimligen kunnat undanröjas. 

Parterna i denna överenskommelse ska aktivt bevaka tillämpligheten och samråda om behov av förändringar i överenskommelsen. Denna överenskommelse och dess innehåll ska kommuniceras till berörd personal och anslås på det gemensamma arbetsstället.

Denna överenskommelse har upprättats i två exemplar, varvid parterna tagit var sitt och gäller från och med överenskommelsens undertecknande och tills vidare. Samtliga parter har rätt att säga upp överenskommelsen under denna tid.
Institutionerna/enheterna utgör parter i denna överenskommelse. Det gemensamma arbetsstället är NAMN/LOKAL. 
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