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Sammanfattning av regeringens ekonomiska vårproposition samt Vårändringsbudget 2019, (2018/19:99)




Den 10 april överlämnade regeringen sin ekonomiska vårproposition samt förslag till ändringar i årets budget till riksdagen. I vårpropositionen redovisar regeringen sin bedömning av det ekonomiska läget och inriktning för finanspolitiken inför budgeten för 2020. I vårändringsbudgeten redovisas regeringens ändringsförslag i årets budget. Den ekonomiska vårpropositionen och förslagen i vårändringsbudgeten bygger på januariavtalet, den sakpolitiska överenskommelsen mellan Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet.
Allmänt

Reformer
Regeringen konstaterar att svensk ekonomi står stark men att tillväxten kan komma att mattas av under året.  De reformer som presenteras i vårändringsbudgeten handlar i mångt och mycket om att genomföra januariavtalet och således berörs universitets- och högskolesektorn i princip inte av dessa reformer. Huvudområdena i reformerna är i stort överensstämmande med 2018 års reformer och syftar bland annat att till att fler ska komma i arbete genom en nedsättning av arbetsgivaravgifter för unga och att kollektivavtal för nystartsjobb tas bort. Andra reformer avser en stärkning av välfärden med en höjning av medel till och ett behållande av jämställdhetsmyndigheten samt en höjning av undervisningens kvalité i grundskolan genom en långsiktig satsning på lärarassistenter. Inom miljöområdet aviserar regeringen att Sverige ska bli världens första fossilfria välfärdsland (senast 2045).  Detta ska stimuleras med en förstärkning av det s.k. klimat- och industriklivet som anslås ytterligare ca 2 miljarder kronor. Regeringen slår fast att politiken ska komma hela landet till del och att hela landet ska växa. En satsning sker därför om 0,5 miljarder kronor i vårändringsbudgeten på bl.a. stöd till jordbruket till följd av extremväder och bredbandsutbyggnad.

I vårändringsbudgeten presenterar regeringen satsningar om totalt 4503 mnkr med följande områden:

	[bookmark: RANGE!C3]Förslag till reformer och finansiering i propositionen Vårändringsbudget för 2019
	 Miljoner kronor

	Fler ska komma i arbete
	1120

	Välfärden ska stärkas 
	926

	Hela landet ska växa
	507

	Sverige ska bli ett fossilfritt föregångsland
	1950

	Summa reformer
	4503



Utgiftsområde 16: Utbildning och universitetsforskning

Umeå universitet
[bookmark: _GoBack]Umeå universitet erhåller i vårändringsbudget ett ökat anslag med 6,3 mnkr år 2019 inom utbildning på grund- och avancerad nivå. Det är en minskning utifrån regeringens tidigare planerade utbyggnad av platser inom utbildning. Regeringen har justerat ned anslagsökning för Umeå universitet och andra lärosäten beroende på att en del av budgetåret redan har förflutit. Totalt i riket reduceras anslagsökningen från 141 mnkr till 94 mnkr år 2019. 

Umeå universitet erhåller ett ökat anslag med 12,7 mnkr år 2019 inom forskning och utbildning på forskarnivå. Denna ökning är ca 0,4 mnkr lägre än vad regeringen aviserade i budgetpropositionen 2018, troligen beroende på att utfall i parametrarna förändrats i riket. Totalt fördelar regeringen ut 250 mnkr i ökade anslag år 2019, vilket är samma belopp som anges i budgetpropositionen 2018 och i gällande FOI-proposition. 

Både ovan angivna tillskott ingår i Umeå universitets beslutade budget år 2019. 

År 2020 är pris- och löneindex (högskoleindex) satt till 1,91 procent, vilket är högre än 2019 års nivå. I vårpropositionen 2020 ingår inga tillkommande satsningar på lärosäten, vare sig inom utbildning eller forskning samt utbildning på forskarnivå. 

Universitetskanslersämbetet – Ökat anslag med 5 mkr
Med anledning av uppdraget till Universitetskanslersämbetet  (UKÄ) att även forskning ska ingå i kvalitetssäkringssystemet tillförs myndigheten mer medel för att uppdraget ska kunna genomföras på ett bra sätt. Regeringen anser därför att anslaget till UKÄ bör ökas med 5 mkr.

Universitets- och högskolerådet  - Minskat anslag med 5 mkr
Universitets- och högskolerådet  (UHR) får ett minskat anslag med 20 mkr gällande arbetet med bedömning av utländsk utbildning samt reell kompetens då Regeringen bedömer att det tidigare givna tillskottet inte är nödvändigt för att uppnå syftet med uppdraget. För att stimulera utveckling av distansstudier bör UHR tillföras ytterligare medel. Anslaget bör därför ökas med 10 miljoner kronor för detta ändamål. Vidare bedömer regeringen att för att möjliggöra utvecklingen av en betygsdatabas, till stöd för reformen om rätt till behörighetsgivande utbildning inom komvux, bör anslaget till UHR inom detta område ökas med 5 mkr.  Sammantaget innebär det en minskning av anslaget om 5 mkr till UHR.

Vetenskapsrådet – Minskat anslag med 84 mkr
Vetenskapsrådet föreslås få ett minskat anslag med 84 mkr. Medel som idag bland annat används för stöd för forskning och forskningsinformation. Minskning finansierar ökade anslag till utgiftsområde Rymdforskning och rymdverksamhet där utgifterna för de svenska åtagandena gentemot Europeiska rymdorganisationen förväntas öka  samt mer medel Etikprövningsmyndigheten. För Etikprövningsmyndigheten gäller ökning av anslaget en finansiering av bland annat kostnaderna för rådets nya ärendehanteringssystem för bl.a. etikprövning av forskning som skulle ha varit klart till bildandet av den nya myndigheten men som fortfarande är under utveckling. 
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