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Internationalisering på hemmaplan
"Umeå universitet vill ge studenter och medarbetare en bred världsbild och möjlighet att utveckla sin interkulturella kompetens genom ett internationaliseringsarbete på hemmaplan som är tillgängligt även för de som inte har möjlighet att erhålla egen utlandserfarenhet.
Även om våra utbildningar har olika förutsättningar, ingår i olika internationella nätverk och har olika möjligheter till internationella samarbeten, ska ett tydligt internationaliseringsarbete finnas inom samtliga utbildningar.
Den internationella utbildnings- och forskningsmiljön på universitetet ska ta till vara studenters och medarbetares kunskaper och erfarenheter i samklang med utbildningens och forskningens innehåll och upplägg. Internationalisering på hemmaplan ska inkludera såväl studenter och medarbetare, som alumner och samarbetspartner."
(ur Policy för internationalisering)
Internationellt ämnesperspektiv
Ett internationellt ämnesperspektiv handlar i första hand om att introducera studenter till olika sätt att förstå det ämnesområde de studerar. Till exempel kan internationell forskning och beprövade vetenskapliga metoder lyftas in i undervisningen.
Att få kännedom om aktuell forskning kan ske genom att studenterna tar del av forskningsartiklar på engelska eller möter gästlärare och forskare med olika ämnesperspektiv och internationella erfarenheter.
Introduktion och tillämpning av beprövade forskningsmetoder i undervisningen innebär att studenterna blir delaktiga i hur kunskap skapas, kritiskt granskas och kommuniceras inom ämnesområdet.
Ett internationellt ämnesperspektiv kan främjas genom att arrangera virtuella utbyten med andra lärosäten och genom att välja kurslitteratur med ett brett perspektiv på ämnet.
Ett aktivt deltagande i nätverk inom ämnesområdet är också viktigt.
Interkulturell kompetens
Att utveckla interkulturell kompetens är ett centralt mål för internationalisering på hemmaplan och syftar till att skapa inkluderande och öppna lärmiljöer och arbetsplatser präglade av dialog och delaktighet.
När mångfald ses som en resurs blir sociala och pedagogiska interaktioner berikande och bygger på respekt för andras perspektiv och kulturer. Principerna för interkulturell kompetens gäller all undervisning oavsett vilket språk den genomförs på.
Internationella samarbeten på
kurs- och programnivå
Internationella samarbeten är ett sätt att arbeta med och stärka det internationella perspektivet. Samarbeten kan till exempel bestå av digitala kurser med gemensamma moment för ett eller flera lärosäten från andra länder, kortare eller längre studier utomlands, praktikplatser och samarbeten med näringsliv och ideella organisationer.
Ett begrepp som växt fram de senaste åren är COIL och virtual exchange . Det handlar om samarbeten online inom en kurs eller ett moment i en kurs i virtuella utbyten. 
Vill du lära dig mer om olika möjligheter för internationella samarbeten på kurs- och programnivå kan du hitta mer information om Erasmus+ samarbetspartnerskap (för utbyte inom EU) eller Erasmus+ International Credit Mobility (för utbyte utanför EU) är två EU-program där du kan söka ekonomiskt stöd för att utveckla samarbeten.
Brett utbildningsutbud
För internationalisering på hemmaplan är det viktigt att Umeå universitet har internationella studenter på utbildningarna. För att attrahera internationella studenter krävs ett rikt utbud av kurser och program som är möjliga att läsa för denna studentgrupp på både grundnivå och avancerad nivå. Kurserna bör spegla bredden av universitetet samt den forskning som bedrivs.

De internationella studentgrupperna som studerar vid Umeå universitet är:
· Studenter från länder utanför EU/EES och Schweiz (avgiftsbetalande, söker på egen hand, s.k. freemover)
· Studenter från länder inom EU/EES och Schweiz (betalar inte studieavgift, söker på egen hand, s.k. freemover)
Utbytesstudenter (genom utbytesavtal med partneruniversitet).
Läs mer om de program och kurser som ges på Umeå universitet för internationella studenter
Synliggörande av Umeå universitets utbildningsutbud
För att internationella studenter ska välja Umeå universitet som studiedestination krävs ett aktivt arbete med att synliggöra och marknadsföra de utbildningar som ges vid universitetet. Det kan handla om att medverka i mässor, arrangera informationsträffar, hålla kontakt med presumtiva studenter, marknadsföra utbildningar, och inte minst ha en väl fungerade webb med uppdaterad, korrekt och inspirerande information om utbildningarna.
För lyckad studentrekrytering krävs också samordning på universitetet med möjligheter till erfarenhetsutbyte. Viktigt att lyfta är att de studenter som studerar vid Umeå universitet blir ambassadörer för presumtiva studenter och har därmed en viktig framtida roll för universitetet. Att bibehålla kontakten med alumnerna påverkar och stärker bilden av både Umeå och Sverige som kunskapsnation.
En annan viktig aspekt är att utöver utbildningsutbudet lyfta och synliggöra studentlivet och den forskning som bedrivs vid Umeå universitet.
För stöd i arbetet med avgiftsbetalande studenter och freemovers från främst Europa finns ett nätverk för studieprogram på engelska. Kontakta komm.io@umu.se för att få utskick om nätverksträffar.
För stöd i arbetet med utbytesstudier finns ett nätverk för internationella kontaktpersoner. Läs mer om rollen som internationell kontaktperson. 
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Internationella samarbeten
"För Umeå universitet är det viktigt att internationella samarbeten inom utbildning och forskning utvecklas och stöttas samt att lärare, forskare och övriga medarbetare ingår i nationella och internationella nätverk. Omvärldsanalys ska vara en viktig del av vårt arbete vid Umeå universitet och universitetets medarbetare ska ges möjlighet och uppmuntras att vara med och påverka i internationella forum och sammanhang." 
(ur Policy för internationalisering)
Långsiktigt relationsbyggande
Att arbeta med långsiktigt relationsbyggande gör det möjligt för projekt att utvecklas, rutiner att etableras och samarbeten att fördjupas. Långsiktiga relationer ger möjligheter till erfarenhetsutbyte och delat engagemang inspirerar till att förverkliga gemensamma mål.

Universitetet verkar idag i flera nätverk och samarbetsprojekt som uppfyller dessa kriterier och verkar för att skapa och upprätthålla långsiktiga relationer.

Läs mer om internationella samarbeten på denna sida
Projektstöd
Umeå universitet stöttar internationella samarbeten inom utbildning och forskning på olika sätt. Dels finns det medel att söka på olika nivåer för internationaliseringsprojekt och dels finns det stöd för hjälp med ansökningar på nationell och internationell nivå.

Det går till exempel att söka stöd via Enheten för forskningsstöd och samverkan, och via fakulteter. 

Stöd till forskning
Utlysningar
Wallenberg resemedel
Resebidrag ur Kempestiftelserna 

Andra bra länkar för omvärldsbevakning, utlysningar och projektstöd:
STINT (Stiftelsen för internationalisering för högre utbildning och forskning)
www.si.se
Stöd till etablerade utbildnings-och forskningssamarbeten
Det är viktigt med ett bra och tydligt stöd för både utbildnings- och forskningssamarbeten på flera nivåer inom universitetet. Varje institution har till exempel som stöd en forskningsansvarig, en studierektor (utbildningsansvarig), programansvariga, en internationell kontaktperson och ekonomistöd.

Forskning kräver långsiktighet. Umeå universitet stödjer etablerade samarbeten, en grund för att bedriva excellent forskning.
Det finns stöd genom alla delar av forskningsprocessen för universitetets forskare. Umeå universitet underlättar också för forskare att söka externa medel hos nationella och internationella forskningsfinansiärer för internationella samarbeten. Universitetet använder anslag för forskning så att internationellt samarbete gynnas och utvecklas.

Stöd till utbildning
Stöd till utbildning på forskarnivå
Stöd till forskning
Utveckling av nya utbildnings- och forskningssamarbeten
Som det står i Umeå universitets vision krävs driv, mod och risktagande för kunskapsgenombrott. Utveckling av nya forskningssamarbeten är ett led i att våga tänka nytt och ha en tillåtande forskning. Nya forskningssamarbeten stöttas och nya partners beaktas både ur ett etiskt och ett strategiskt perspektiv.
När det gäller utbildningssamarbeten kan inte vikten nog poängteras av interkulturell kompetens och ett internationellt perspektiv som också kan vara en skjuts i karriären.

Ansvarsfull internationalisering innebär ömsesidigt värdeskapande, akademisk frihet, transparens och integritet med utrymme för reflektion kring etik samt kulturell, politisk och legal kontext.
Läs mer om omvärldsanalys och strategiskt relationsbyggande på STINT:s (Stiftelsen för internationalisering av högre utbildning och forskning) webb 
Nationella och internationella nätverk och arenor
Det är viktigt att universitetets forskare är engagerade i internationella nätverk och arenor för utbildning, forskning samt i policyorienterade projekt. Exempel på sådana är projekt som kan vara relaterade till större frågor som till exempel de praktiska implikationerna av Bologna-processen, vad Dublindeklarationen innebär samt hur vi arbetar med utbildningskvalitet.
Forskare som är med och påverkar i beslutande nationella och internationella organ och forskningsråd bidrar med kunskap som är av vikt för den globala forskningsarenan och är med och påverkar förutsättningarna för internationell forskning. Att vara med där beslut och policys tas som påverkar högre utbildning är att vara med och rita kartan över det internationella landskapet på den nationella, europeiska och globala arenan. Nätverken ger ovärderligt erfarenhetsutbyte och perspektiv.
Europauniversitet, European Universities Initiative (EUI), är EU:s stora satsning där Umeå universitet har ansökt om att ingå i en allians. Samarbetet rör både mobilitet, forskning och innovation. Europas nya högskolesektor växer fram.
Några exempel på organisationer och nätverk där Umeå universitet skulle kunna öka sin synlighet och sitt deltagande är i:
· EUA
· ENQUA
· EAIE
· NAFSA
· Nordiska Ministerrådet/Nordiska rådet
· CASE-Europe
· European Consortium for Accreditation in higher education (ECA)
· European Universities' Network (SGroup).
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Utlandserfarenhet
"Umeå universitet vill stödja de studenter och medarbetare som strävar efter internationella erfarenheter. Genom nya kulturella och organisatoriska erfarenheter samt ny kunskap om metoder och arbetssätt gynnas såväl individer som lärosätet som helhet.

Även om en hel del internationellt samarbete kan ske digitalt, är fysiska möten av vikt för ett framgångsrikt samarbete, och särskilt betydelsefullt när det gäller nya kontakter.

Som student och medarbetare vid Umeå universitet ska det finnas möjlighet till egna internationella erfarenheter i form av till exempel utbytesstudier, praktik, jobbskuggning, konferensdeltagande, nätverksträffar och forskningsvistelser utomlands. Kvalitetsaspekten av utlandserfarenheter är betydelsefull, och det är därför viktigt att följa upp och utvärdera dem."

(ur Policy för internationalisering)
Mobilitetsfönster
Studier eller praktik utomlands är unika möjligheter för studenter att själva få egen internationell erfarenhet.
Med mobilitetsfönster i utbildningsprogrammen underlättar och möjliggör Umeå universitet för studenter att inom ramen för sin utbildning erhålla värdefull internationell erfarenhet.
Exempel på mobilitetsfönster kan vara en fri termin, eller en kortare period, där studenterna har möjlighet att åka på utbytesstudier.
Vill du ha hjälp med implementering av mobilitetsfönster i utbildningen? Kontakta gärna den internationella kontaktpersonen på din institution för råd och tips. Representanter från International Office kommer gärna till planeringsmöten eller programrådsmöten. 
Utrymme i bemanningen och incitament för utlandsvistelse
För att möjliggöra och uppmuntra till lärarutbyten och utbyten för teknisk- och administrativ personal behövs utrymme i tjänsterna.
Det behövs incitament för att lärare ska välja att undervisa utomlands. En utlandserfarenhet kan ge mycket värdefull input till den egna pedagogiken, kursutveckling och möjligheter till internationellt samarbete i undervisningen. Den kan ge insikter om hur studenter med olika kulturell och språklig bakgrund kan integreras i klassrummet.
En utlandserfarenhet kan också ge möjlighet till personlig utveckling, erfarenhet av att undervisa på ett annat språk och tillfälle att skapa kontakter vid partneruniversitetet, inte minst inom det egna forskningsområdet.
Lärare som undervisat utomlands uppmuntrar och stimulerar studenter genom att använda sina erfarenheter och lärdomar i undervisningen. De är goda ambassadörer och inspirerar studenter på hemmaplan till utbyte. Det behövs incitament som understryker universitetets strävan att öka intresset för att undervisa utomlands.

Förslag på sådana kan vara att inkludera undervisning utomlands i lönekriterier och i det pedagogiska meriteringssystemet eller lärares internationella undervisningserfarenheter kan ges särskild vikt eller beaktas vid bemanning av kurser och program.
Det behövs en förståelse för hur både individen och universitetet gagnas av att teknisk- och administrativ personal reser ut. Jobbskuggning inom EU är till exempel ett relativt enkelt sätt att få nya perspektiv och knyta kontakter på andra lärosäten.

Genom att se hur andra personer med liknande arbetsuppgifter löser uppgifter, får teknisk- och administrativ personal med sig en verktygslåda att plocka ur som sedan kan användas vid det egna lärosätet.
Partneruniversitetsavtal
Utbytesavtal med utländska lärosäten för student-, lärar- och personalmobilitet ska kännetecknas av hög kvalitet och eftersträva ömsesidiga utbyten med in- och utresande studenter och medarbetare.

Avtal med partneruniversitet för utbytesstudier finns på tre nivåer som kompletterar varandra: institutionsnivå, fakultetsnivå och universitetsövergripande. Det är viktigt att avtalen på de tre nivåerna tillsammans utgör en varierad och bred portfölj av utbytesavtal med utländska lärosäten både vad det gäller geografiskt läge och ämnesområden.

Det ska finnas ett välutvecklat stöd för samtliga utbytesavtal samt tydliga rutiner för uppstart, underhåll och avslut av utbytesavtal.

Alla partneruniversitetsavtal hittar du i Solemove
Information om möjligheter till utlandserfarenhet
Information om möjligheter och hur man går till väga för att söka utlandserfarenhet är viktigt för att fler ska kunna upptäcka och överväga att resa ut. Studenter, lärare och teknisk- och administrativ personal erbjuds relevant information, vägledning och service före, under och efter en utbytesperiod som kan vara i form av studier, praktik, jobbskuggning eller undervisning utomlands.

Det är också av stor vikt att uppmana och inspirera studenter och medarbetare att söka sig utlandserfarenhet. Speciellt viktigt är vägledning och stöttning om internationell mobilitet för studenter med särskilda utmaningar och underrepresenterade studentgrupper som själva inte har tidigare egna internationella erfarenheter eller reflekterat över studier och praktik utomlands under sin studietid.

Utbytesstudier för studenter
Internationellt utbyte för medarbetare
Samordning
Vid Umeå universitet har varje institution en internationell kontaktperson med ansvar för institutionens avtal, information och stöd till studenter, lärare samt teknisk- och administrativ personal som är intresserade av en mobilitet.

De internationella kontaktpersonerna utgör tillsammans med andra personer som arbetar med internationalisering ett nätverk av personer som stöttar varandra och som stöds av International Office.

Genom centrala funktioner kan alla medarbetare också kontinuerligt ta del av universitetets omvärldsbevakning.

Internationella kontaktpersoner
International Office
Vikten av internationell erfarenhet för karriär
Umeå universitets studenter kommer, efter studierna, att konkurrera om jobb i en allt mer global värld, där förståelse och medvetenhet såsom interkulturell kompetens är viktiga bitar. Internationell erfarenhet kan göra dem mer attraktiva på arbetsmarknaden.
Medarbetare ska inom ramen för sin anställning kunna delta i konferenser och nätverk men också spendera en tid utomlands. Alla forskningstjänster bör möjliggöra för egna internationella erfarenheter. En prioriterad målgrupp är doktorander och postdoktorer då internationella samarbeten i ett tidigt skede kan ge positiva effekter för forskningen.
Medel för egna utlandserfarenheter
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Det är viktigt att universitetets medarbetare får kännedom om vilka medel som kan sökas för internationalisering. Eftersom det är prioriterat att som ung forskare bygga internationella relationer och verka i internationella sammanhang avsätter Umeå universitet på olika nivåer särskilda medel till doktorander.

Utlysningar 
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Värdskap som gynnar internationalisering
"Umeå universitet vill att ett gott värdskap ska bidra till en framstående utbildnings- och forskningsmiljö. Med ett värdskap som gynnar internationalisering kan vi fortsätta rekrytera framtidens forskare.
På Umeå universitet ska det finnas en tillåtande miljö där forskningen får växa och ta plats. Den icke hierarkiska strukturen som präglar Umeå universitet ska främjas för att skapa en stor öppenhet bland våra medarbetare och studenter."
(ur Policy för internationalisering)
Högkvalitativ och tillgänglig forskningsinfrastruktur
God forskningsmiljö med gott värdskap skapar kreativa miljöer. För att kunna bedriva forskning av högsta kvalitet krävs tillgänglig forskningsinfrastruktur såsom utrustning, databaser, kunskapssamlingar och andra resurser.
En god forskningsinfrastruktur skapar en god forskningsmiljö och bidrar till en stimulerande och välfungerande arbetsplats. Högkvalitativ och tillgänglig forskningsinfrastruktur är därmed också viktigt ur ett internationaliseringsperspektiv.
Välutvecklat mottagningsstöd för internationella studenter och medarbetare
Ett gott värdskap gentemot internationella studenter och medarbetare är essentiellt. Som internationell student eller medarbetare kan utbildnings- respektive arbetsmiljö, kultur och samhälle vara nya bekantskaper och då är det betydelsefullt med stöd för att finna sig till rätta i den nya situationen.
Mottagandet av internationella studenter sker på flera nivåer vid universitetet. Förutom det stöd som ges centralt och på fakultetsnivå har internationella kontaktpersoner vid institutioner en viktig roll vad gäller information och stöd till internationella studenter under hela deras studietid. Umeå universitets populära buddyprogram där nationella och internationella studenter möts är en viktig del av mottagandet av internationella studenter.
På Umeå universitet har vi en hög servicenivå vad gäller mottagande av internationella medarbetare. Som ny medarbetare på Umeå universitet får man del av ett introduktionsprogram. Det är delvis digitalt och samordnas av Personalenheten.
Nya medarbetare får ta del av viktig information och introduceras till universitetet, universitetets värderingar och arbetskultur vilket skapar en god förståelse för vad det innebär att arbeta vid ett svenskt universitet och blir en god start på det nya arbetet vid Umeå universitet. Programmet kompletteras med ett antal seminarier och sociala event i syfte att integrera medarbetaren och ge möjlighet att träffa andra nya kollegor.
För partner som medföljer en internationell medarbetare finns ett särskilt program som heter Dual Career Programme.
Det finns även en uppskattad bostadsfunktion för uthyrning av boende till internationella studenter och gästforskare.
Studenter och medarbetare vid Umeå universitet är också viktiga ambassadörer för att välkomna nya studenter och medarbetare. Umu-andan, som vi brukar kalla den, genomsyrar hela universitetet med en god gemenskap, generösa samarbeten där man delar med sig av erfarenheter och där det är högt i tak.
Umeå universitets språkpolicy
Att internationella studenter och internationella medarbetare ska kunna ta del av viktig information regleras i Umeå universitets språkpolicy. Styrdokument av större principiell vikt och som har stor betydelse för anställda och studenter ska översättas till engelska.
I Umeå universitets språkpolicy kan du läsa mer om hur Umeå universitet arbetar med gemensamma språkliga riktlinjer utifrån aspekterna klarspråk, svenskans roll vid myndigheten, parallellspråkighet och språklig mångfald.
Underlätta rekrytering av internationella medarbetare
Vid Personalenheten finns ett särskilt stöd till chefer och HR vid rekrytering och mottagande av internationella medarbetare. Genom nätverksträffar, information och utbildning rustas mottagande institution/enhet att ge bra service och stöd vid rekrytering och onboarding.
Umeå universitet arbetar också med omvärldsanalys och håller sig ajour med de lagar och regler som gäller för internationella medarbetare. Där så krävs arbetas också med att påverka dessa för att underlätta rekrytering av internationella medarbetare.
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